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проводити на підприємствах оперативну та поточену фінансово-економічну 
роботу. 
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МЕТОДИКА ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИБОРУ СТРАТЕГІЇ 

ВИХОДУ КОМПАНІЇ НА ЗОВНІШНІЙ РИНОК 
 
На сьогоднішній день все більше компаній намагаються вийти на світовий 

ринок, підтверджуючи цим позиції лідера в своїй сфері. Можливість виходу 
компанії на зовнішні ринки, розглядається в якості одного із варіантів 
подальшого її розвитку і підвищення конкурентоспроможності. Вибір стратегії 
виходу на зовнішній ринок є ключовим фактором ефективної діяльності компанії 
в умовах нестабільності на світовому ринку. 
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Важливим етапом при виборі експортної стратегії виходу підприємства на 
зовнішній ринок є оцінка його діяльності в даній сфері. Необхідно оцінити 
експортну діяльність фірми, так як в умовах ринкової економіки виробник, 
постачаючий свої товари за кордон, не може довгий час займати стійкі позиції, 
спираючись у своїй стратегії тільки на показники конкурентоспроможності 
продукції, тобто, не враховуючи затримки по її створенню і реалізації. 

При виході на новий для себе ринок, при ухвалені рішення про 
розширення підприємства або його зменшення, при здійснені інвестицій 
потрібна оцінка виробника, а не окремого товару. 

В класичному розумінні оцінка ефективності стратегії експорту 
компанії потребує аналізу структури, експортної виручки і рентабельності 
експорту даної компанії (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Напрями аналізу експортної діяльності компанії [1, с30] 
 
Крім наявних напрямків аналізу й показників, для оцінки експортного 

потенціалу компанії, оцінки експорту компанії можливо також здійснити 
оцінку на основі функціональних коштів за рахунок яких досягається ціль 
експорту:управління експортом; експортне виробництво; маркетинг 
експортних товарів; фінансово-валютні питання експорту.  

Це дозволить отримати оцінку по кожній із цих складових. До того ж 
цей метод на основі аналізу експорту дозволить виявити “вузькі” місця і 
сильні сторони компанії, і на основі цього приймати рішення в сфері 
формування експортної стратегії. 

Краще за все зробити цю оцінку за різними країнами експорту 
компанії, тому що рішення в даній сфері потрібно приймати виходячи з 
відмінностей держав. 

Такий аналіз проводиться на основі бальної оцінки. Використовується 
метод суми балів, які присвоюються тому чи іншому напряму діяльності за 
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країнами в залежності від частка цієї країни в сфері експорту даної фірми. 
Таким чином, загальна оцінка того або іншого напряму буде розраховуватися 
за формулою [1]: 

                                                        (1) 
Kj – інтегральний показник, який розраховується по кожному напряму j 

–му напряму діяльності компанії в сфері експорту; 
і - число країн, за якими здійснюється оцінка; 
Sij – середня бальна оцінка j-го напряму  i-ї країни; 
аi – частка і-ї країни в експорті даної компанії. 
За подібною формулою можна оцінити і експортну діяльність компанії 

в тій чи іншій країні [2]: 

                                                              (2) 
Мі - інтегральний показник, який розраховується за і-ю країною; 
j- кількість напрямів, за якими оцінюється експорт компанії в тій чи 

іншій країні; 
Sj – середня бальна оцінка j-го напряму і-ої країни. 
Результати розрахунків оформляються в матрицю, по якій буде наочно 

видна реальна оцінка експорту фірми (табл. 1). На основі відомих даних 
можна оцінити 4 напрями в діяльності компанії як найбільш загальні [3]. 

В свою чергу, кожний напрямок дозволяє уже оцінити конкретні 
функції: управління експорту – ефективність менеджменту в компанії в сфері 
експорту; експортне виробництво - діяльність виробничих і проектно-
конструкторських підрозділів в сфері створення і виробництва експортної 
продукції; експортний маркетинг – діяльність відділу маркетингу в сфері 
дослідження ринку, пошуку партнера, встановлення продуктового-
асортименту, цінової, комунікаційної і збутової стратегії, роботи з банками; 
валютно-фінансовий напрям – діяльність фінансового відділу підприємства в 
сфері управління прибутку від експортних угод і управління валютою. 

Таблиця 1 
Матриця інтегрованої оцінки експорту компанії за країнами і напрямами 

Країна A B  N  
Напрям діяльності S a S a … S a Kj 

Управління 
експортом 

Sa1 Aa Sb1 Ab  Sn1 An K1 

Експортне 
виробництво 

Sa2 Aa Sb2 Ab  Sn2 An K2 

Експортний 
маркетинг 

Sa3 Aa Sb3 Ab  Sn3 An K3 

Валютно-фінансові 
питання 

Sa4 Aa Sb4 Ab  Sn4 An K4 

Mi Ma Aa Mb Ab  Mn An Km 

Таким чином, вибір ефективної стратегії виходу підприємства на 
зовнішній ринок може, з однієї сторони, закріпити конкурентоспроможність 
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компанії-виробника, зменшити ризики і рівень невпевненості, збільшити 
прибутки і розширити межі збуту, а з другої сторони, погіршити позиції 
компанії через невірно вибрану стратегію.  
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МЕТОДИ ОЦІНКИ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ТОВАРУ НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ 
 

Сьогодні найважливішим фактором у ринковій економіці є дух 
суперництва. Він в значній мірі визначає форми господарської діяльності 
людей. Найбільш яскравий прояв суперництва – це конкурентоздатність. 

В даний час, щоб вижити в конкурентній боротьбі, підприємства 
освоюють нові види продукції і послуг, нові форми бізнесу, борються за 


